



侍庄街道多产业并进助推集体经济增收

本报讯 (通讯员 灌组轩) 蔬果飘香粮满仓, 产业兴旺丰收忙。秋收时节, 侍庄街道3100余亩村集体自主经营的水稻、黄豆、玉米等农作物均获丰收, 将带动全街道实现村均集体经济收入超60万元, 其中过100万元村2个; 净收入过30万元村11个, 其中超50万元村5个。

今年以来, 侍庄街道坚持把党建引领作为推动富民兴村的“红色引擎”, 着力提升党建品质, 激发干事创

业热情, 以土地规模流转自主经营为抓手, 多元发展、强化管理, 切实推动富民兴村走深走实。

建强基层战斗堡垒, 突出“领”的带动。把“强镇兴村富民”作为“一把手”工程, 围绕做大做强村级集体经济, 街道党工委书记带领班子成员和部门负责人逐村走访调研、分析谋划, 根据村情实际制定16个行政村“一村一策”发展增收路径, 形成“街道统筹、街村联动”的齐抓共管格局。

突出抓好村干部管理规范化、发展党员规范化、组织生活规范化建设, 持续提升

党群服务中心服务效能, 全面落实村党支部书记专业化管理和壮大村集体经济激励办法, 不断提高基层党组织战斗力、凝聚力, 以筑牢基层战斗堡垒为富民兴村蓄力聚能。

推进土地规模流转, 走实“兴”的路径。以“结对打擂、帮带共建”活动为契机, 坚定向土地要产出、以规模增效益, 今年新增村集体规模流转土地3100余亩, 沈庄、厉荡、吴王等村着力推进稻麦轮作, 沈庄水稻种植面积达470亩, 平均亩产1200斤; 乔圩、于庄、孙荡等村大力发展大豆玉米种植喜获丰收; 县“十大红旗村”侍圩村深入发展豆丹养殖特色产业, 建成占地5000平方米的全省唯一豆丹产品专业化交易中心并投入使用, 旺

季日交易额达30万元, 带动10余名党员大户、上百名村民增收。

发展多种经营方式, 强化“富”的成效。积极推进“一村一企”、“一村多企”, 16个行政村全部成立村办企业, 将各村水泥工、家政保姆等能人巧匠及闲散劳动力有效整合, 承接建筑工程、家政服务等业务项目, 积极在打造企业品牌、提高服务质量上下功夫, 推动村集体经济由“保底型”向“发展型”转变, 推动各村平均增收10万余元。充分打好“农旅融合”牌为富民兴村“赋能”, 积极发挥吴王村乡村振兴产业园、瓦房村千亩荷塘侍荷园的农旅优势, 鼓励、引导群众主动参与进来, 有效辐射周边10余个村社, 带动300余名群众家门口就业。

官路口村重修村规民约推动移风易俗

本报讯 (记者 潘兴祥 左兴来) 近年来, 伊山镇官路口村重新修订了村规民约, 为树立文明新风、弘扬社会主义核心价值观起到了推动作用。

官路口村位于伊山镇北部, 全村2500口人, 耕地面积2800亩。新一届村委会在广泛征求群众意见建议的基础上, 从修订村规民约入手, 采取“支部牵头、党员带头、群众参与”的模式, 按照“易记、易懂、易行”的原则, 将群众提出、认同的“小政策”“土办法”整理融合, 通过村民自己“提”、群众共同“议”的方式修订完善村规民约, 并公示公开接受群众监督, 形成“约”有人查、“事”有人管的氛围, 切实让村规民约“接地气”, 在群众中焕发生命力。

在制定完善村规民约的过程中, 该村立足村情, 广泛征求意见, 利用村民大会、入户走访等方式向群众征集意见建议, 广纳民智、尊重民意, 让群众广泛参与到村规民约修订中。新的村规民约, 将社会治安、生态环境、民风民俗等内容纳入其中, 既接地气、切实可行, 又有约束力、奖勤罚懒。在村规民约影响下, 村民积极响应婚事新办、丧事简办, 村民文明意识提升了, 现在大家说话、做事也都文明了。村容村貌发生了极大变化, 村民学有榜样、干有目标, 全村真正做到了亲善友爱、孝老爱亲。

人心齐了, 环境美了, 村委会进一步整合资源, 积极招商引资, 发展高效农业, 让群众在家门口就业, 同时协调镇经济、工业、农技等部门进村入户, 为群众提供力所能及的帮助, 解决了群众的后顾之忧。如今的官路口村环境优美、村容整洁、文明和谐, 到今年底, 预计可以完成村集体经济收入45万元, 村民人均可支配收入达1.8万元。

做好村规民约工作, 是健全完善村民自治的基本实践, 也是推进移风易俗、促进社会和谐稳定的重要工作。今后, 该村将不断修订完善村规民约, 紧跟时代潮流, 融入更多特色, 努力构建多元治理机制, 努力形成“我制定、我承诺、我执行”的良好氛围, 为乡村振兴注入新动力。



新时代新征程 新伟业

连日来, 连云港创诚塑胶科技有限公司在做好常态化疫情防控基础上, 组织工人加班加点赶制订单。图为工人正在将产品装箱。

(魏士化 侍金波 摄)



县水利系统开展涉纪信访突出问题专项整治

本报讯 (通讯员 水利) 为贯彻落实县纪委《关于开展全县涉纪信访举报“百日攻坚”专项行动工作方案的通知》文件精神, 推进全系统全面从严治党, 维护全系统和谐稳定, 加强水利行业监管, 坚决整治涉水领域违规违纪和作风问题, 近日, 县水利系统召开涉纪信访及水利领域突出问题专项整治工作会议, 进一步改进全系统党员干部作风, 提升工作效能。

会议指出, 要明确总体目标, 全面梳理近年来水利建设工程项目, 深入查摆项目前期、中期和后期存在的问题, 坚决查处暗箱操作、围标串标、转包分包等违规参与工程建设行为; 加强作风建设, 严肃查处违规发放津补贴、公款吃喝、吃卡拿要等“四风”行为; 强化队伍建设, 全方位排查在编不在岗、吃空饷等问题。

会议强调, 要重点围绕水利工程建设领域、作风建设领域、人员清查、信访稳定、基层站所五个方面扎实开展整治工作。成立专项整治工作领导小组, 设立五个工作专班, 主抓五项整治工作。强化责任担当。把专项整治摆在突出位置, 层层压实工作责任, 切实提高思想认识, 坚决杜绝履职“真空”, 以扎实有效的工作举措, 全力确保涉纪信访和思想纪律作风突出问题专项整治取得实效。严明整治纪律。认真落实整治责任, 把握整治时间节点, 强化整治措施, 切实抓好专项整治任务的落实, 力戒形式主义、官僚主义。

灌云县主副食品价格行情

报告单位: 县发改委 采价日期: 2022年11月22日

商品名称	规格等级	计量单位	市场价	采价点
粳米	标一	元/500克	2.10	新村农贸市场
面粉	特一粉	元/500克	1.95	新村农贸市场
大豆油	一级散装	元/500克	6.00	新村农贸市场
花生油	一级散装	元/500克		新村农贸市场
鲜猪肉	去骨后腿肉	元/500克	20.00	新村农贸市场
鲜牛肉	新鲜去骨	元/500克	40.00	新村农贸市场
鸡蛋	新鲜	元/500克	6.50	新村农贸市场
鸡	肉鸡	元/500克	11.00	新村农贸市场
鲢鱼	活500克以上一条	元/500克	9.00	新村农贸市场
鲫鱼	活250克左右一条	元/500克	12.00	新村农贸市场
青菜	新鲜一级	元/500克	1.50	新村农贸市场
韭菜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
土豆	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
黄瓜	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
西红柿	新鲜一级	元/500克	3.00	新村农贸市场
青椒	新鲜一级	元/500克	2.00	新村农贸市场
芹菜	新鲜一级	元/500克	1.50	新村农贸市场
白菜	新鲜一级	元/500克	1.50	新村农贸市场
茄子	新鲜一级	元/500克	2.00	新村农贸市场
大白菜	新鲜一级	元/500克	1.50	新村农贸市场
冬瓜	新鲜一级	元/500克	1.50	新村农贸市场
蒜苔	新鲜一级	元/500克	8.00	新村农贸市场
花菜	新鲜一级	元/500克	1.50	新村农贸市场
四季豆	新鲜一级	元/500克	4.00	新村农贸市场
萝卜	新鲜一级	元/500克	1.00	新村农贸市场

南岗镇芦蒿产业促进就业致富

本报讯 (记者 徐云邦 通讯员 王彬) 近年来, 南岗镇紧抓芦蒿生产基地核心区机遇, 立足本土实际, 发挥特色优势, 通过大户引领、示范带动、连片打造等模式, 发展芦蒿产业, 以产业振兴推动乡村振兴。

2021年, 由我县申报的“西部岗岭地区乡村振兴示范区”项目经过逐级遴选, 顺利通过验收。项目覆盖南岗镇王范、马蹄、张兴、许相等村, 根据当地种植经验和特点, 建设芦蒿扩繁基地、蔬菜分拣中心、保鲜冷库及配套设施、智慧农业管理中心等项目, 以芦蒿种植带动整条产业链发展, 完善基础设施建设, 促进各个产业融合和长久发展, 同时带动当地村民就地增收。

除南岗镇4个村外, 示范区还涉及到龙苴镇石门村, 总面积3.2万亩, 总人口1.52万人。南岗镇和龙苴镇地处我县西部特色农产品优势区, 均以芦蒿等蔬菜产业为主导。示范区通过打造全国芦蒿生产基地核心区, 实现农产品产、供、销全流程可追溯管理, 借助完善的冷链物流和自主销售团队, 帮助农户更好地对接市场场, 探索增收的新路径。

南岗镇示范区农户在项目建设前以种植芦蒿、西红柿等作物为主要经济来源。示范区项目建成后, 形成了“培育—种植—储存—销售”整体体系, 提高农作物产量, 缩短种植周期, 大幅提高种植农民收入, 解决周边农民就业问题。

下车镇人大助力“三资”清理

本报讯 (通讯员 夏仁轩) 连日来, 下车镇人大主席团多措并举助力“三资”清理走深走实。

多措并举, 压实“责任链”。该镇人大主席团多次组织召开动员部署会, 统一思想、明确纪律, 始终把“三资”清理工作作为重要政治任务来抓, 担当作为, 攻坚克难, 确保如期完成清收工作任务。定期召开过堂会、推进会, 对清收进度慢的村进行会审加压, 坚决克服麻痹思想。严格落实一办五组集中办公要求, 将目前还未清收完善到位的资金、资源、合同问题, 定人定责, 确保做到一事一案、一案一清。

把脉问诊, 开出“特效药”。通过代表视察、实地走访等形式组织调研, 深入了解各村情况, 汇总

问题清单, 全面剖析问题, 对症下药, 逐一销号。利用代表优势, 下沉一线联系群众, 协助村干部解决因产权关系而出现的矛盾纠纷。利用“三资”清理“村村结对”行动, 加强各村交流, 互相借鉴学习, 清收完成率高的村帮扶清收完成率低的村, 调动各村积极性, 跑出“三资”清理“加速度”。

多方协作, 当好“督察员”。联合镇纪委成立督查组, 定期组织代表听取各村“三资”清理工作汇报, 实时督查工作进度, 结合实际提出意见。采用专门督查与村自查自纠相结合方式, 对照工作督查情况表逐项检查并反馈意见, 督查组成员跟踪问效, 督促各村整改落实, 努力做到落实有成效, 整改有结果, 增强监督刚性和实效。

县纪委监委提级监督夯实东园村发展根基

本报讯 (记者 潘兴祥) 近日, 县纪委监委派出监察工作人员再一次走进南岗镇东园村菊花种植基地, 察看菊花收获情况。据了解, 这些菊花亩均收入6000元以上。这个前两年还矛盾众多的村庄, 如今已成为乡村振兴示范村, 这一切都是县纪委监委提级监督带来的华丽蝶变。

东园村位于南岗镇北部, 全村3100口人, 原来是远近闻名的“信访村”。近年来, 为全面提升农村集体经济发展水平和乡村治理水平, 减少基层监管盲区和制度漏洞, 不断完善群众利益问题治理机制, 县纪委监委在调研的基础上, 专门派出纪委监委监察员进驻东园村, 着力破解管理

不规范、监督不到位、信访矛盾突出、“熟人社会”监督难等难题, 为乡村振兴发展助力提速。

抓规范, 配出群众满意“金钥匙”。监察员进驻东园村后, 在充分调研、征求意见的基础上, 从立规矩、抓规范入手, 用规则处理问题, 成为解决群众工作难题的一把“金钥匙”。监察员通过梳理“三资”管理、四议两公开等事项, 快速分解监督重点和多项负面清单。先后出台《财务审批制度》《村级日常运行公开制度》等多项工作制度; 建立工作台账, 将“互联网+监督”平台信息同“四不两直”检查情况以及巡察、审计情况, 进行比对

碰撞, 确保精准有效发现问题; 同时针对提级监督发现的问题, 督促立行立改、公示公开, 接受群众监督, 化解了矛盾, 赢得了群众的认可与支持。

摸“家底”, 充实集体经济“钱袋子”。为进一步壮大集体经济, 监察员还针对村干部权力界限模糊、部分记账员信息化水平较低、农村“三资”台账不够健全规范等问题形成清单, 及时反馈。同时明确整改时限, 全面提升“三资”管理水平, 实现“惩、防、治”一体推进, 让小微权力在阳光下运行, 村集体经济“钱袋子”越守越牢。“三资”清理工作启动以来, 共排查出集体土地331.72亩,



连日来, 连云港德乾米业有限公司员工紧锣密鼓忙生产。该公司成立于2016年, 是集科技研发、稻米加工、仓储、销售、杂粮生产、玉米烘干于一体的大型农产品生产企业。公司目前粳米日产量300吨, 储藏总容量达5万吨。

(魏士化 刘锐 摄)